
Editorial
Září - Říjen 2007

Máme tu podzim

Školákům začala škola a my jsme to
pocítili zejména v městské hromadné
dopravě. Zdánlivou výhodu tak získali ti,
kteří jezdí do práce auty. Nesměli ovšem
spoléhat na správné naprogramování
vstupní brány do areálu.

Přechod na zimní čas nezpůsobil
komplikace jen řidičům. Vstupní čidla
znemožnila večerní návštěvy v jiném
patře budovy již o hodinu dřív. Na
denním pořádku je řešení otázek “Topit,
nebo netopit?” či “Rozsvítit, nebo
zhasnout?”.

Listy na stromech mění barvu a pomalu
začínají padat. Zato COMAPÍK zůstává z
hlediska obsahu téměř nezměněn.
Přibyla ovšem nová rubrika “Na obědě s
tetou Kateřinou”. Ta vyzpovídala jednoho
zkušeného matadora a jednoho nováčka.
Jak se jim v ComApu líbí nebo co je
jejich vášní, se dočtete dále.

Nakonec nezbývá než popřát nám všem
dobrou náladu i přes pochmurné počasí
a ať se nám daří, a to nejen pracovně.

Příjemné čtení!

COMAPÍK
Září - měsíc akcí

Začátkem září proběhlo v naší firmě několik důležitých akcí:

Product Planning Meeting se zástupci
našich důležitých distributorů. Více info
uvnitř tohoto čísla.

Slavnostní kolaudace Kundratky, o které
se rovněž dočtete více uvnitř.

Víkend v kempu v Českém ráji, o kterém
si můžete přečíst poutavý článek od
Milese Revella. Samozřejmě v angličtině.

V USAproběhlo úspěšné testování
InteliLite NT MRS u firmy Magnum.

Věřím, že nás i nadále čekají neméně úspěšné
akce.

Všem přeji hezký podzim a hodně zdaru.

Libor Mertl, ředitel
Daniela Hýblerová
PR oddělení



Zaměřeno na lidi

Nejnav těvovaněj í pracovní server jobs.cz nabízí mimo jiné mo nost zviditelnění
firem formou on-line diskuze - tzv. O-zóny. Jedná se o pravidelné on-line diskuse
ředitelů, personalistů či odborníků firem s náv těvníky serveru jobs.cz na témata
týkající se profese, personální práce ve firmách, trhu práce apod. Témata jsou
avizovaná předem na home page jobs.cz.

My jsme této příle itosti také vyu ili. I kdy by se mohlo zdát, e témat na výběr je
dostatek, nebylo to a tak jednoduché. Mnoho témat se ji v diskusích objevilo.
Nakonec jsem se rozhodla k diskusi na téma “Jak udr et kvalitní firemní kulturu“.
V ichni víme, e ComAp se za posledních pár let významně rozrostl, navzájem
jsme se v ichni znali, vztahy mezi zaměstnanci byly velmi blízké a udr ení dřívěj ích zvyklostí není jednoduché….

Celkem k celé diskusi, která trvá 1hodinu, při lo 13 dotazů, některé z dotazů při ly předem. Podle statistik na na í diskusi bylo
celkem 877 prokliků, co je rozhodně zajímavé íslo.

Co se týká konkrétních dotazů, které jsem obdr ela, zajímavý byl názor p. Jirky, který uvedl:

Z dal ích dotazů vyplynulo, e jinde s firemní kulturou také pracují a není to úplně jednoduché, např. dotaz p. Petra:

Celý názor p. Jirky, dal í dotazy a mé reakce si mů ete pře íst v kompletní diskuzi, kterou najdete na:
. O některých názorech by se samozřejmě dalo diskutovat

dlouhé hodiny, ale bohu el v této diskuzi nebyl dostate ný prostor.

Celá diskuse pro mě byla ur itě zajímavou zku eností, i kdy musím přiznat, e on-line reakce na některé dotazy nebyla úplně
triviální. Do budoucna budu uva ovat ur itě o dal ím zajímavém tématu, proto e je to dobré zviditelnění ComApu jako
zaměstnavatele a dále bylo přínosné získat informace od ostatních - jaké situace ře í na svých pracovi tích, ve svých firmách.
Tyto zku enosti nám pomů ou porovnat jak děláme věci my, jestli dobře nebo ne....
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“Firemní kulturu pova uji jen za
dal í v řadě nesmyslů, jak zaměstnat lidi se soft skill a pokus vymýt mozky u těch ostatních...atd. “

“Mů ete
popsat proces obrody ve firemní kultuře ve va í firmě? Sna ili jsme se stanovit nějaká pravidla resp. nastartovat firemní
kulturu v na í spole nosti a musím konstatovat, e se nám to nepodařilo úplně dotáhnout do konce. Tak e vznikl patvar a
nikdo se teď víceméně neorientuje.“
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http://ozona.jobs.cz/diskuze/483-Jak-udrzet-kvalitni-firemni-kulturu

COMAPÍK

Martina Topolová
personalistka

Nástupy a odchody

O-zóna aneb ComAp na jobs.cz

V září k nám nastoupil ě oddělení o č č č o
(oddělení výroby) č č č . V říjnu jsme potom přijali Alenu Vlasákovou do

realizačního oddělení.

V září od nás odešel Milan Vandírek z oddělení vývoje SW, Vendula Krystynová z realizačního oddělení a v říjnu Luboš
Pohnert ze servisního oddělení.

Liberda Zden k ( OP Z), Pavlí ek Tomáš - áste ný úvazek (HW), Novák Petr (OP Z),
Moravec Petr , Maren ík Peter - áste ný úvazek (REAL)

Zaměřeno na lidi
Míla Valášková
personální oddělení

http://ozona.jobs.cz/diskuze/483-Jak-udrzet-kvalitni-firemni-kulturu



Za átkem září proběhl v ComApu dal í PPM neboli Product Planning Meeting. Někteří
z vás se ho aktivně zú astnili, jiní mo ná jen matně tu í, co to vlastně onen slavný
PPM je… A proto jsem se rozhodla prostřednictvím COMAPÍKU PPM krátce představit,
abyste věděli, co tento meeting obná í a pro je pro ComAp tak důle itý.

Ve zkratce: PPM je dvoudenní meeting s distributory a partnery věnovaný řídícím
systémům, který se koná dvakrát ro ně (vět inou v lednu a na konci léta) v ComApu
v Praze.

Nejprve vznikl z iniciativy Roberta Beebeeho z IPU (distributor v UK) tzv. Marketing Meeting, který se konal té jednou za půl roku,
zú astnil se ho distributor Huegli Tech a ře ily se předev ím zále itosti spojené s propagací i webem. asem se
za ala nabalovat nová témata, je u přímo s promotion tolik nesouvisela, a vznikl v září roku 2005 historický první Product Planning
Meeting - zatím pouze ve slo ení ComAp, Huegli Tech .

Postupně přibývali ú astníci - v sou asné době na PPM přijí dějí kromě zástupců z
firmy Huegli Tech i zástupci na í pobo ky v USA - ComAp LLC, jednou za rok
se PPM ú astní dva hlavní distributoři z Latinské Ameriky - Dupont (Mexiko) a
Servintel (Argentina, Brazílie, Uruguay). Kromě toho Huegli Tech v dy pozve několik
svých významných distributorů - např. Greenbird Technology (Austrálie, Nový
Zéland) či Jones Engineering ( ína). Témata se rovně roz iřují, probírají se nejen
plány nových produktů, ale i trhy, konkurence, zpětná vazba od zákazníků i PR
aktivity. Ka dý z distributorů má prezentaci o svých výsledcích, plánech a situaci na
svých trzích. PPM ji tak dávno není „Product Planning Meeting“ v pravém slova
smyslu. Měli jsme snahu jej přejmenovat na Marketing Summit, co by lépe
vystihovalo jeho obsah, ale nový název se příli neujal… (PPM je u holt zavedená
zna ka :-) a jak známo, přejmenovat zna ku je mnohem slo itěj í ne
vytvořit zna ku novou…), a tak PPM zůstává pod svým původním názvem.

Není pochyb, e PPM je velmi přínosným nástrojem sdílení informací jak pro ComAp,
tak pro v echny participující distributory a partnery. Jeho hlavním ú elem je plánovat
vývoj nových produktů, získávat zpětnou vazbu od důle itých distributorů, vzájemně
sdílet své zku enosti a inspirovat ostatní, debatovat o problémech, s kterými se
zákazníci potýkají, o na í konkurenci, o cenové politice, stanovovat tr ní potenciál
pro jednotlivé řady produktů a v neposlední řadě vzájemně se informovat o na ich
budoucích plánech.

Kromě toho v eho je PPM skvělou příle itostí, jak posílit neformální vztahy s na imi
partnery a distributory a jak jim dát mo nost nahlédnout pod pokli ku na í firemní
kultury :-). A to, si troufám tvrdit, je věc nadmíru důle itá… :-). Proto přejme PPM
mnoho dal ích úspě ných let ivota, ať stále zůstává tím krásným klí ovým pojítkem
mezi ComApem a na imi distributory a partnery.

č
č

č

č

č č Č
č

č č
č

č

Č
č

č č
č

č

č

č

š
ž š

š ž

š

ž
š š ž

ž ž ž
ž

ž
š

ž

ž š

ž
ž

ž
š ž

ž š ž

ž
š

ž
š

š ž
š

š ž š
ž š

ž
š š ž

š

generální spolu s IPU

a IPU

a IPU

zavedenou

Nejdřív práce...

Co se skrývá za tajemnou zkratkou PPM

COMAPÍK
Kateřina Rögnerová
marketingové oddělení



Rozhovor s fotografem Franti kem Dostálemš

COMAPÍK
Tomáš Oupický
marketingové oddělení

1) Jak jste se dostal k fotografii?

2) Co máte na fotografii rád?

3) Co je zdrojem Va í inspirace? Je to spontánní nebo předem promy lený proces?

4) Jaký snímek je Vá oblíbený a pro ?

5) Mů ete jmenovat Va eho oblíbeného fotografa?

Co byste poradil za ínajícím fotografům (jedna věc, která
je z Va eho pohledu nejdůle itěj í)?

Můj příchod do fotografie byl zcela bě ný a přirozený. lověk po svém zrození za íná vedle křiku rozeznávat světlo, nau í se
mluvit, psát, kreslit a někdo okolo sebe navíc po svém koukat. Vnímavý lověk v chodu ití později volí, k emu se víc přikloní. V
ase studií na průmyslovce do lo k poznání fotografického procesu. Nicméně nebral jsem své fotografování příli vá ně.

Jednoduchým přístrojem pořizované snímky kamarádů kon ily právě jen u nich. U několikrát jsem se nechal sly et, e první
fotografii mi zveřejnily Květy v roce 1964, ale a mnohem později se jeden fotograf nechal sly et, e by mně nikde ani nevzali
fotku na výstavu. Neměl to mo ná říkat, proto e mě pak „pověsili“ na 1500 soutě ních výstavách po celém světě. Jo, a o těch
desítkách upovídaných fotografů, jsem později u nikdy nesly el.

Dnes jsem fotograf jaksi u z jiné doby, co v záplavě komer ních ký ů a byznysu se cítí poněkud divně, ale vůbec nic
neumen uje mou lásku ke kreslení světlem. Líbí se mi na fotografii naprostá volnost vidění, o které nikomu nic nemusím říkat
před stiskem spou tě. Zachycuji si spatřené s potě ením, nikomu své vidění nevnucuji a je mi lhostejné, e si ji jednou někde
viděný příběh zachytím opět. Je dobré sly et spou ť… To pro onu radost, e jsem schopný s fotografií ít ve vzájemné
symbióze. To je moc důle ité právě nyní, kdy do fotografie vstoupila rovně globalizace, co tímto vyslovuji snad vůbec poprvé.
A globalizace, jak známo, odlid ťuje…

Na podobnou otázku fotografové vět inou odpoví poněkud jednodu e, e fotí ivot kolem sebe. Mě baví sledovat po ínání lidské
bytosti, sna ím se předvídat, jak se v blí ícím okam iku zachová. Nelze vůbec mluvit o promy leném procesu. Nezabývám se
nahranou fotografií, sna ím se uchopit okam ik, ale musím být připraven okam itě reagovat na ne ekanou změnu reality.
Sna ím se vnímat také několik sou asně probíhajících dějů a jejich propojením, i postavením do kontrastu, zachycuji vlastně
jistý ivotní styl. Posláním fotografa je uchopit realitu a sou asně při této práci nelhat.

V horkém létě 2007 jsem sta il zareagovat před vchodem do kostela
sv. Václava na Smíchově dřív, ne zřízenec zmizel s dvěma
smute ními věnci za dveřmi v kostelní tmě. Nikomu nic nevnucuji,
ale dvě kola věnců mohou u někoho evokovat dojezd lidského bytí…
Humor je toti smutek nabíraný hráběmi.

Z tuzemských autorů raději jmenuji ji zesnulého Viléma Reichmanna.
Z cizích luhů a hájů mám rád dílo Francouze Roberta Doisneaua
a Ameri ana Elliotta Erwitta.

6)

Mít svůj vlastní názor a nenechat se odradit ře mi v ehoznalců.
K lidské přirozenosti toti patří také chybování. V tuzemsku je toti
navíc realitou, e zde ije víc umělců, ne lidí. Digitalizace k
podobným ře em navíc svádí. Fotografie je ale ře a ka dý mů e
mluvit jinak. Tudí neopakovat ji zachycené, to snad jen při výuce.
I ve fotografii rozhoduje rukopis a jak známo, ka dý z nás nedoká e
napsat světový román. Někdy s obtí emi jen dopis. Nicméně
fotografie je v dy alespoň u lechtilá zábava.
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Na obědě s tetou Kateřinou

COMAPÍK

V té době jsem byl na volné noze a z několika nabídek jsem si z vý e uvedených důvodů vybral produkt ComApu. V ComApu stále je tě
probíhal vývoj tohoto produktu. Já jsem dostal padesátiprocentní slevu proti závazku dávat zpětnou vazbu o chování resp. chybách emulátoru.
S hlá ením chyb jsem problém neměl jednou mi vývojové prostředí emulátoru dokonce přepnulo PC na rychlost kolem 2,5MHz. Ale to by byl
jiný rozhovor.
Po nějakém čase mě to na volné noze ji přestávalo bavit. Styl ComApu se mi líbil, připadalo mi, e jsou schopni pře ít počáteční porevoluční
euforii „ka dý podnikatelem, ka dý milionářem“, a tak po novém roce 1993 jsem se Comapu nabídl, zda by mě zaměstnal. Kromě toho taky
měli nádhernou sekretářku. Oni řekli, e mě vezmou, pokud získají jistou zakázku od ČKD Hradec Králové. Zakázku opravdu získali a já byl
přijat jako její ře itel pro HW i SW.Atak nás v Comapu bylo est.
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2. Co se Ti na ComApu nejvíce líbí?

3. Jakým příslovím se sna í v ivotě řídit?

4. Co je Tvá největ í vá eň?

5 .Co Tě nejvíce doká e vytočit?

6. Je něco, čeho se bojí ?

7. Co v echno by podle Tebe měla mít ena Tvých snů?

8. Jaké 3 věci by sis vzal s sebou na pustý ostrov?

9. Kdybys mohl ít na jiném místě či v jiné době, kde a kdy bys chtěl ít?

10. Jak si představuje ideálně strávený den?

Zpočátku, kdy byl ComAp firma do 20 lidí, se mi líbilo, jak v ichni v echno dělají a ovlivňují. Jak nás ale začínalo být víc ne 30, tak tento
způsob práce ji ne el uplatnit. Líbí se mi věcná atmosféra, to, e jsme stále na technické pičce, e se ComAp ka doročně významně rozvíjí.
Prudkost rozvoje je asi celosvětově unikátní.

Otázky ze ivota:

Dvakrát měř, jednou ře .

Příroda. Poznávání nových krajů. Klasická hudba, předev ím z období baroka a renesance,
hlavně ital tí autoři.

Kdy se něco hloupě zvorá, přesto e jsou v echny předpoklady k tomu, aby se to udělalo
dobře. Nebo kdy se něco vorá pořád a opakovaně.

Hmmm, pavouků. A hadů a podobně, toti kdy nedoká u rozpoznat zda, nebo čím mne „to“
hodlá ohro ovat.

Krásu, půvab a eleganci něco jako Claudia Cardinalová za mlada a du í něco jako Libu ka
afránková ve svých typických rolích.

Jde o to, zda by to mělo být na víkend (odpočinek) nebo nafurt (trosečník).
V obou případech bych rád měl s sebou nahrávku Koncertů pro dvoje housle od Vivaldiho, nejraději v interpretaci Davida Oistracha a Isaaca
Sterna a přístroj k jejich přehrávání. Varhanní koncerty by ov em v palmovém i smrkovém háji působily monumentálně, zejména při západu
slunce! Jak se znám, mrzelo by mne, kdybych se s ostrovem nemohl důkladně seznámit. Bral bych si tedy asi příslu ný díl Lonely planet apod.
Mapa by byla uvnitř. Pro případ dlouhodobého pobytu asi příručku „Udělej si sám!“, „Rádce trosečníka“ nebo podobně.

Asi v severní Itálii, nejspí e v okolí Verony, v jakékoliv době. Tam toti měli kamenné schody od řeky do divadla u v roce 700 a něco. Prý aby se
dámy nezrousaly a nezablátily cestou z člunů na představení. To mne fascinuje. Nebo obecně asi v „Padanii“ (oblast odvodňovaná řekou Pád)
a v okolních svazích. Ú asná kulturní úroveň snad v ka dém oboru, dobře se tam jí, fajn lidi a vět inou příjemné počasí.

Vyrazit pě ky do přírody s dalekými výhledy do kraje za jasného dne.
Odpoledne lehká výstava výtvarného umění nebo jiné poznání.
Večer koncert pod letní oblohou nebo dobrý film... a romantická večeře.
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Jirka Patera
Pozice v ComApu: Senior Application Engineer, Servisní oddělení
Jak dlouho u v ComApu pracuje: 14,5 rokuž

Otázky z práce:

Já byl zpočátku zákazníkem na emulátory procesorů řady 51. U ComApu mě zaujal způsob technického přístupu a
obslu ného SW, který byl v té době dost netradiční a byl jednoznačně orientován na tvorbu SW, nikoliv na vývoj HW.

1. Jak jsi se dostal k práci v ComApu?

ž

Kateřina Rögnerová
marketingové odd.



2. Co se Ti na ComApu nejvíce líbí?

3. Jakým příslovím se sna í v ivotě řídit?

4. Co je Tvá největ í vá eň?

5. Co Tě nejvíce doká e vytočit?

6. Je něco, čeho se bojí ?

7. Co v echno by podle Tebe měla mít ena Tvých snů?

8. Jaké 3 věci by sis vzal s sebou na pustý ostrov?

9. Kdybys mohl ít na jiném místě či v jiné době, kde a kdy bys chtěl
ít?

10. Jak si představuje ideálně strávený den?

Kolektív, komunikácia medzi ľuďmi. Preva uje zábava, tých negatív je málo.

Otázky ze ivota:

Čo nechce , aby robili Tebe, nerob Ty iným.Alebo: Čo nechce urobiť dnes, neurob ani zajtra a má dva dni voľna.

Čokoláda, syr, víno a hory.

Ľudská hlúposť.Apotom tá bezmocnosť, keď vie , e to nemô e zmeniť.

Vý ky. Pohľad z 12. poschodia na mňa pôsobí dosť depresívne.

Zdravý rozum, zmysel pre humor a ka dopádne neza kodia aj enské krivky ;-)

No ík, udicu a čokoládu.

Pred 20 rokmi, keď som mohol ťahať kačičku na pagáte. Na pieskovisku.

Mimo Prahu, s batohom na chrbte, v malej skupinke ľudí, čistý vzduch,
kopec pred Tebou... :-)
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Na obědě s tetou Kateřinou

COMAPÍK

Jirka Keřka
(z Ř ve jméně)
Pozice v ComApu: Junior Product Manager, Oddělení podpory zákazníků
Jak dlouho u v ComApu pracuje: 6 měsíců

¼ Slovák a ¾ Moravák, proto ono

ž

Otázky z práce:

Cez agentúru. Mal som e te jednu ponuku, ale v ComApe ma navnadili svojim prístupom bavili sa so mnou
ľudsky.

1. Jak jsi se dostal k práci v ComApu?
š

Kateřina Rögnerová
marketingové odd.

Kdo bude zpovídán v příštím
čísle? Kdo v následujícím?
Nechte se překvapit!

Nikdo není v bezpečí.

Teta Kateřina si může vybrat
právě !VÁS



Kulturní akce... měsíce září

COMAPÍK

Sly te, Vy z daleka i z blízka, kterak v království ComApím novému zámku byla vystrojena oslava převeliká.

Ty, kdo nezná Kundratku, věz, e toť nové zámecké sídlo lidu ComApího jest. Sídlo krásné tak, e kdejaká království závidět by
jej mohla.

I byla svolána na jeho po est oslava velkolepá. Sezváni byli hosté vzácní z rozli ných království a krajů, by spole ně připili na
otevření zámku Kundratského.

Ka dý, kdo dorazil na oslavu, ať z krajin vzdálených i blízkých, přivítán mokem lahodným byl. Král Libor I. poté v echny příchozí
uvítal a poděkoval v em těm, kteří na stavbu zámku svým dílem nemalým přispěli. Lidu ComApímu popřál hodně ťastných let v
novém to sídle.

Pak se ji hodovalo, pilo, veselilo a na hudbu zvu nou ladně tancovalo.

Při li v ichni, kdo něco znamenají, hosté sjí děli se z krajin velmi dalekých, někteří dokonce a z cizích zemí zavítali k nám. Při li i
tři prapodivné grácie vzhledu výstředního a smý lení bláznivého.

By celé oslavě na důle itosti dodáno bylo, lahodné míchané moky v em přítomným podávaly se a speciální soutě v umění
gamblérském pořádána byla. Vítězem stal se udatný rytíř Petr z Havlova spolu se sli nou lechti nou Radkou z Jílkova, kteří
pobytem v lázních jména Kundratského obdarováni byli.

Pozdě k ve eru oslava ukon ena byla, av ak skupinka chrabrých rytířů nelenila a state né kousky provádět se jala. Pomocí lan ze
střechy zámku spou těla se a pak stěny vysoké prvně zdolávala. Rytíř Miles té bláznivosti věřiti nemohl. Inu, království ComApí
oplývá lidmi mysli bujaré a skutků udatných…

Toto v e stalo se Léta Páně 2007, 6. den měsíce zářijového. Kdo nevěří, ať obrázky z oslavy pořízené svým okem pohladí. Mnoho
krásných výjevů dostane se mu :-).
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Kterak království ComApí slavilo nový zámek Kundratka

Kateřina Rögnerová
marketingové oddělení
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Cesta na CostaRicu

„Mami, mami! Podívej! Byla tady!“ volá na mě Madlenka a mává mi mincí před očima. „Zoubková víla! To je ta korunka, co mi tu
nechala za zoubek! A já ji viděla! Ona byla neviditelná, ale hýbala se záclona! A mami, nechala tu i ten zoubek! V hrníčku!“ a bě í
svůj objev ukázat babičce, stejná story…
Otázka: „Akdy bude ta tvoje maminka dneska vstávat?“
Odpověď (moje): „No, mám budíka na 6:30, ale u jsem vzhůru.“
To u se stihla Madla vrátit ke mně do postele. V zásadě jen proto, aby zjistila, e se to na e kotě na ten záchod zas vyka lalo a
mám mokrou peřinu. Čumáček do lou ičky a hodit kotětem do jeho záchodu. Pak je tě několikrát, kdy zcela zjevně očuchává
rohy, kam by mohlo pustit to „zásadněj í“. Nakonec se to povedlo. Je to v záchodě a Micka, která se mnou v noci balila a nechtěla
mi vylézt z kufru ( e prý letí se mnou), je pochválena.
Je 6:10. Dobré ráno, Praho!
Poslední společná snídaně před odletem a „ahoj…“ a je tě „a maminko, kdyby tam měli ty střevíčky, které by byly vět í a ir í ne
tyhle, tak mi je, prosím tě, přivez. Na, vezmi si tyhle s sebou, ať ví , jak mají vypadat…“

Notebook, ta ku přes rameno, kufr a na autobus. Je tě, e to mám tak blízko. Za 25 min jsem na leti ti v Ruzyni. Z Ruzyně do
Amsterdamu. Je to tam zatraceně veliké, super nákupní středisko… Je tě, e mám 2 hodiny na přestup.Ata fronta na Check-in?!
Kam se ty lidi tak enou, v dyť máme času…?! Pochopím to, kdy zhruba 30 min před odletem je stejně dlouhá fronta přede
mnou i za mnou a to po 50 lidech, cca. Z bezpečnostních důvodů mi konfiskují vodu (zakoupenou v bezcelní zóně), ani vypít si ji
nemů u Měla pravdu paní v Praze, která mi říkala, e Holanďané mi nedovolí toho Bechera převést…Kostaričané mají holt
smůlu, nic nedostanou…

Z Amsterdamu do Mexico-City. V Amsterdamu jsem si pořídila 2 jablíčka, páč jsem měla hlad a hrubým výpočtem jsem do la k
závěru, e oběd nám dají a tak za 2 hoďky. Velký omyl! Je tě jsme pořádně nevzlétli a u rozná eli mandličky a pak hned oběd.

ádné malé porce…
Obloha k nerozeznání od moře. No, v těch 11,000 metrech v zásadě jen mraky…
3 formuláře na vstup do Mexica!!! A to tam budu jen 2 hodiny… Za týden, a se budu vracet, tam zůstanu zhruba 7 hodin. Mo ná
se půjdu projít a mo ná se někde ztratím.

Z vý ky 3,000m Mexico-City vypadá jak placka, sestavená tu z krabiček od sirek, tu z Rubikových kostek, sem tam mrakodrap. Z
ničeho nic pár zelených pohorku a za zastavěnou plackou hory. Na leti ti mou pozornost upoutává takový maličký, zaplivaný bar.
Vida, ne jen exkluzivní Duty-Free. BTW, na toaletách jsou 2 paní, ukazují, do kterých dveří máte vstoupit, jak se spustí voda
(čidla) a dávají čisté utěrky. Za to se jim dává spropitné.

Tak, teď je tě z Mexica na Kostariku. Letadlo má zpo dění (letecký provoz z Guadalajary).
Vychytávka!!! Do letadla nejdeme takovým tím tunelem ani nám nepřistavili autobus. Prostě přistavili dal í místnost, která se
zvedla na úroveň „čekárny“ a tou místností nás převezli a k letadlu. Cestu do San José u jsem z vět í části prospala, i večeři
jsem odmítla (ve 4 ráno času mého těla…). Konečně pevná zem. Zavazadlo dorazilo z Prahy a sem! Jupí! Tak je tě převléknout,
nalíčit a jde se. (Pozn. Na toaletách se pou itý papír odhazuje do ko e, nikoli do záchodu…)
Vyzvedává mě Esteban, docela sympaťák, asi 5x se mě ptal, zda jsem se dobře najedla. Mo ná mě chtěl vzít na véču, tak snad
jindy… 25 min cesty z leti tě a útulná vilová čtvrť, přízemní domeček, pokoj s velkou postelí. Je 6:30 ráno Českého času a já jdu
spát. Dobré ráno, Praho.
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Hedvika Kriegerová
obchodní oddělení



COMAPÍK

Kulturně-společenská

Survival Camp

Miles Revell
G5

The weekend of September the 8th was billed as a 'Weekend of Sport and relaxation', the venue was referred to
as the beautiful 'Czech paradise'. The image thus created was one of peace and harmony a great way to spend
a weekend after PPM, with pleasant company assumed from my colleagues at Kundratka.

th became known as 'Survival Weekend'!

It started innocently enough, as these things always do. A short drive from Praha, with a nice meal in a nice
Restaurant. However an indication of what to come was maybe indicated by the response of the locals in this
'Czech paradise'. While trying to find something to eat, we asked an indigenous local the whereabouts of a restaurant. He responded
with clear directions to a very good restaurant which would be opening in 6 weeks time, a long wait for food by any normal standards! :-(

By the time we had eaten it was dark and only the GPS knew where to go The road was twisty, dark and the car had the wheel on the
wrong side challenge enough, but again hints at what to come were provided, 'Lost satellite reception' was a most welcome
announcement from the GPS some 5km from camp, this was rapidly followed by a suicide attempt by a small deer jumping in front of my
Fabia. Was it trying to leave Czech Paradise and travel to the next world?

Eventually the GPS decided that the camp did not lay the other-side of the 'twilight zone' and did indeed exist on planet earth, and
helpfully provided directions which ended in the middle of a pitch black forest!

Some discussion, a lot of confusion and a short 'off road' drive lead us to the camp, 'arrived at last!'

The 'luxury' cabins which provided accommodation certainly had many charming features and character. But at best they could be
described as adequate; fortunately I shared with 3 lovely ladies so at least inside the cabin was comfortable!

The temperatures were certainly affecting the Czech part of the group as fleeces and blankets were pulled tight, as I hail from the North
East Coast of England, an area noted for its weather conditions, I considered this to be normal September weather!

A cold damp bed, concerns on the lack of plumbing and not enough alcohol conspired to give a sleepless night. By morning I was happy
to get up, it was warmer and drier than the bed, despite the near constant drizzle!

Breakfast, traditionally fried over an open fire, the smell of sizzling bacon is just the thing to set you up for the day to come. Pass any
camp-site in my home country and the heady smell of woodsmoke, bacon and chemical toilets begs you to come an join the fun.
Problem; no fire, well no bacon either. Oh well just have to wait for lunch.

Finally the rental bikes arrived for the 'assigned' activity (you can read 'torture' here if you wish). Only one slight problem, the brakes are
fitted the wrong way round! The wheel on the wrong side I can cope with, but at least the brake is in the same place in a car, but not it
seems with a bike. When gentle rear wheel braking is required I found instead I got front wheel braking, not recommend when performing
a steep decent. In the end having checked my life insurance policy the only solution was to swap the brakes around!

Czech paradise has some problems when it comes to relaxation, it consists of a lot of hills. Therefore cycling was anything but relaxing,
add to that the fact that some clever soul decided that cycling on tracks covered in deep soft sand would be fun. Subsequently, what
followed was many kilometres of torture, climbing steep off road tracks, bike bogged down in deep sand, rough trails, etc. Some were
lucky to survive, ask Ewangelos! I myself died a couple of times!

Oh how the truth was twisted! I suppose that I should not have been so naïve, but somewhere along the way
the weekend of September the 8 (Cue sinister music!)

Phase 1 Sleep deprivation

Phase 2 Starvation rations

Phase 3 Problem solving

Phase 4 Physical labour

Survival begins!
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Phase 5 Mental Anguish

Phase 6 False Hope

Phase 7 Hard Labour

Phase 8 Endurance

Lost! Not a term you want to hear several kilometre down a dead end track, or rather it ended in 'Lemmings leap',
a brave cyclist could certainly 'get some air' here, about 20 metres of air straight down! Nothing but to endure
more physical labour and return to the correct route! And thus it came to pass that the 'short cycle route' started
to rival with the 'long cycle route'.

A restaurant beckoned like an oasis in the desert, food, more food great. Hope rising as the 'broom wagon' was arranged to remove the
players from the field which could not continue. Would I quit or continue? Buoyed up by a heady mixture of adrenaline, dopamine, bravado
and a warm meal, sure I would continue, why not. (Note to self if ever asked this question again, do not listen to brain, it is not able to make
correct decisions in such circumstances).

Why not? We now joined a 'professional' group, this meant they cycled better than everyone
else I guess! Only problem was us 'none professional' people had to keep up, for kilometre
after long Kilometre, all the while regretting eating so much! Having approached death again
several times I finally got my 'second wind' a few Kilometres from the camp, this lasted a total
of about 50 meters!

Finally returning to camp, I was broken, half deranged, babbling on about Milacku and
Netopyr's to anyone who was unfortunate to sit near me. Eventually someone stuck me out on
the pier with a beer and a five year old to jump on me until I came to my senses.

I have little memory of the events of the rest of that day, but I get images of a campfire, meat
roasting, beer, something else in bottles, lots of rain, my toothbrush, my mom, oh and pain from
just about every joint in my body.

The next day dawned, confidently providing us with more cold damp weather, a paradise indeed!
Today survival had already been planned and again was intended to push beyond the limits of endurance (it felt like that anyway!)

Aching badly from the sheer torture of the previous day's hard regime, some clever guy decided that we should
run from one place on the map to another (if there was a reason for this it escapes me now!). However having
grown used to GPS for navigation this task was difficult to complete, made worse as the map clearly showed
the rock in the wrong place, or the trail was not as long, or the trees were a different colour. I think this confirms
that the map makers do not travel to the Czech paradise very often. Despite this serious problem with the
maps I did manage find my way around, or maybe it was Radka who did that spurred on by the fact that I had
said we may end up lost out there, and that I was getting hungry...

One question remains 'Why did nobody tell me a toilet roll would be essential?'
Was this part of surviving too? :-)

For all those who did not take part in the survival weekend I would recommend it.
For teambuilding it is like nothing else!

Miles Revell
G5
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P b h pracovitého Mravene kaří ě č
M ří ě C A která ě . Vím, že se jedná o kontroverzní téma, ale
r ě ě ří ě ř

ř ří .

yslím, že p b h o mravene kovi je taková om pí klasika, by si zasloužila být otišt na
ád vyvolám takovou diskusi a pokud to má n kdo v sob , budu se s ním rád bavit o svém pohledu na tento p b h - nap . na snídani MM+2

nebo p i jiné neformální p ležitosti

č

Každý den ráno p icházel do jednoho podniku Mravene ek, který byl výkonný a š astný tvore ek. Trávil zde celé dny, pracoval a
zpíval si u práce krásné písni ky a radoval se ze života.

Byl výkonný, byl š astný, ale b da! Nikdo ho nekontroloval! A tak Srše , hlavní vedoucí, který toto považoval za nep pustné,
vytvo il pracovní místo kontrolora, na které p ijal Švába s velkými zkušenostmi v kontrolních innostech.

První starostí Švába bylo standartizovat hodinu p chodu a odchodu na pracovišt a vypracovat o tom detailní zprávu. Z toho
d vodu pot eboval sekretá ku, která by mu je pomáhala p ipravovat, organizovala archiv a p padn zvedala telefonáty.

A tak p ijal Pavou ici.

Mravene ek byl stále produktivní, š astný a pracoval a pracoval... Srše , hlavní vedoucí byl report p mo nadšený, ovšem
požadoval ješt srovnávací tabulky a grafy, ukazatele zení a analýzy vývoje. Bylo toho mnoho a tak bylo t eba p ijmout další
sílu - Mouchu, vybavenou po ta em, barevnou tiskárnou, telefonem a to vše na pomoc kontrolorovi.

To už si Mravene ek p estal zpívat svoje melodie a za al si st ovat na množství papírování, které nikdy d lat nemusel a
nestíhal tak svoji práci.

Srše , hlavní vedoucí, rozhodnul, že je pot ebné p ijat opat ení a vytvo il pozici vedoucího odd lení, kde pracoval Mravene ek,
tak dlouho výkonný a š astný. Funkci vedoucího dostala Cikáda. I ta samoz ejm velmi brzy pot ebovala ke své práci nový
po ta , Internet a také asistentku Parazitku, která jí pomáhala i v p edchozích zam stnáních. A tak vypracovávala strategické
plány a rozpo ty pro odd lení, kde pracoval Mravene ek.

Mravene ek už si nezpíval, ba ani nepípnul zato se stával každým dnem víc nazlobeným.

Výsledek pracovní innosti Cikády se kone n dostavil. "Musíme vybudovat pracovišt , které se bude zabývat pracovní
atmosférou", tvrdila neochv jn Cikáda.

Jednoho dne hlavní vedoucí, po tom co obdržel sla, pozorn si prohlédl výsledky odd lení kde pracoval Mravene ek a zjistil,
že nep ináší zisky.

Proto ihned kontaktoval Sovu, prestižní konzultantku, aby ud lala analýzu této situace. Sova byla t i m síce v podniku a
vypracovala podrobnou zprávu velkého objemu za mnoho, velmi mnoho EURO. Záv r byl neúprosný - na firm je mnoho
jedinc !

A proto hlavní vedoucí poslech rady konzultantky a ihned propustil problémového Mravene ka, který býval š astný a zpíval si u
práce.

Jaké je ponau ení?

To jen aby T nenapadlo ani na chvíli být Mravene kem, výkonným a š astným! Rad ji bu neužite ný a neschopný. Neschopní
nepot ebují kontrolora, to všichni v dí. A to není všechno, jsi li výkonný, neukazuj, že jsi š astný, nebude se Ti to tolerovat!
Naopak, každý den si vymysli n jaké nešt stí a budeš vyvolávat soucit.

Pokud se i p es toto varování rozhodneš být Mravene kem, výkonným a š astným, vezmi si za vlastní, že než vyst zlivíš, budeš
n jaký as živit Sršn , Šváby, Pavouky, Mouchy, Cikády, Parazitky, Sovy a tuny papíru.
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Martin Málek
finanční ředitel
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Všechno nejlepší! Milujme se a množme se!

Kulturně-společenská

Přejeme všechno nejlepší
k o l e g ů m a k o l e g y n í m
narozeným v září a říjnu:

Pájovi F.

Martině S.

Petrovi Z.

Tomášovi P.

Martinovi T.

Milanovi K.

Káče R.

Honzovi T.

a

Pavlovi Š.

Díky Martinovi B. se ke mně dostaly dvě zprávy, které si rozhodně nemůžu nechat
jen pro sebe.

Dva hrdí tatínkové nám tu představí své novorozené ratolesti, ke kterým jim
srdečně gratulujeme!

První se jmenuje í í
resp. ř í

á
é

a prý ě přišla
už po třetím maminčině heknutí.

Tatínek říká, že je to pěkný vlasáček.

Přemkův

N
ě .

Mariana Petruchov

Ond ej

á

ř Bělaška

a jej m ry
jsou, p i narozen byly:
- v ha 2690g
- d lka 45cm

Narodila se 18.9.2007 v 03:15 na sv t

synek se jmenuje

arodil se 20.10.2007 v 15:10 v liberecké porodnici.
V tu dobu m l 3,280 kg a 50 cm

Gratulujeme novomanželům!

Přejeme vše nejlepší na
společné cestě životem
Pavlovi a Janě Vydareným,
kteří se vzali 22. září 2007 v
Provodově!

Daniela Hýblerová
PR oddělení
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Jazykový koutek

Autumn or Fall?

Thanksgiving

Autumn is a three-month period when nature's trees begin to
lose their leaves after offering a magnificent display of blazing
reds, pinks, yellows and rusty combinations of rich colors. It all
happens round about September, October and sometimes into
November.

Some people, especially in the United States, call this time of
the year "fall." A softer, gentler word than fall, the word "autumn"
is derived from the Latin "autumnus," meaning "the harvest of
plenty".

Perhaps Albert Camus (1913-1960), the French writer, summed up this time of year best of all. Despite his
pessimism of dismally portraying the human condition as being isolated in an absurd world, Camus reportedly said,
"Autumn is a second spring when every leaf's a flower."
Sloví ka: to lose ztratit, ztrácet; leaf, leaves list, listy; blazing planoucí; rusty rezavý; derived from odvozený;
harvest sklizeň; to sum up shrnout, zhodnotit, vystihnout; dismally tísnivě, sklí eně

Thanksgiving Day is a traditional North American _ _ _ _ _ _ _ (1. svátek) to give thanks at the conclusion of the
harvest season. Thanksgiving is celebrated on the fourth _ _ _ _ _ _ _ _ (2. tvrtek) of November In the United
States, Thanksgiving is a four day weekend which usually marks a pause in school and college calendars. Families
and friends gather for a reunion, a day of thanks, and a _ _ _ _ _ _ _ (3. sváte ní) meal.

Thanksgiving meals are traditionally family events where certain kinds of food are served. First and foremost, _ _ _ _
_ _ (4. krůta), stuffing, mashed potatoes with gravy, sweet potatoes, _ _ _ _ _ _ _ _ _ (5. brusinkový) sauce, corn,
turnips, yams and pumpkin pie are commonly associated with Thanksgiving dinner. Often guests bring food items or
help with cooking in the kitchen as part of a happy, _ _ _ _ _ _ _ _ (6. spole ný) meal.

When did Americans first celebrate Thanksgiving? The
Plymouth settlers (who came to be called "Pilgrims")
set apart a holiday immediately after their first _ _ _ _ _
(7. sklizeň) in 1621. They held an autumn celebration
of food, feasting, and praising God. Thanks to Indians
the white settlers learnt how to fish, grow corn and
other crops therefore the settlers fed and entertained
the Indians for three days. Since then every autumn all
the Americans gather to _ _ _ _ _ _ _ _ _ (8. slavit) the
year´s harvest.

č
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Riddle: Thanksgiving Dinner

Susan has invited her family to Thanksgiving Dinner. As her plates
are not the best, Susan wants to buy new plates one for each
person at her Thanksgiving Dinner. There'll be a grandfather, a
grandmother, two fathers, two mothers, four children, three
grandchildren, one brother, two sisters, two sons, two daughters,
one father-in-law, one mother-in-law and a daughter-in-law.

ANSWERS:
Thanksgiving:
1. holiday, 2. Thursday, 3. festive, 4. turkey, 5. cranberry, 6. communal, 7. harvest, 8. celebrate

Thanksgiving dinner riddle
Susan needs at least 7 plates. Why? The grandfather is also a father and a father-in-law. The grandmother is also a
mother and a mother-in-law. The father is also his parents' son (and child). The daughter-in-law is also a mother. The
grandson is also a brother and his parents' son (and child). The two granddaughters are also sisters and their
parents' daughters (and children).



Daniela Hýblerová
PR odděleníPozvánka

Blíží se Vánoce

Volejbal

Napište nám! Na co se vám líbí, nelíbí, co vám chybí za informace a další připomínky budou vítány!daniela@comap.cz

COMAPÍK

Od máme op t

T na
.

@

1. . 2007

každý tvrtek od 17
do 19 hod

ě možnost chodit hrát volejbal do tělocvičny
ZŠ Palmovka.

ělocvičnu máme zarezervovanou

Kde školu najdete, zjistíte na: www.zspalmovka.cz

Pokud máte zájem chodit pravidelně, napište mi: daniela comap.cz

11

č :30

Srdečně vás všechny zveme na

do Bowling Baru v Ruské,

vánoční večírek

20. prosince 2007 od 17hod

Přijďte podpořit ComAp na volejbalový turnaj PrintSoft Byrokrat Cup již tuto sobotu! Více informací emailem.

Více informací již brzy!
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